Classe de CM2 de Mme Battrel

En OGD (Organisation et Gestion des Données)*, nous venons de travailler sur les pourcentages. Nous vous proposons donc quelques problèmes que nous avons nous-mêmes rédigés puis résolus. Amusez-vous bien !
1er groupe : Jordan, Charline, Valentin, Adeline et Eva
Dans notre classe, nous sommes 26 élèves. Parmi nous, 4 n’aiment pas l’OGD* : Jordan, Eva, Lucas et Morgan. Quel pourcentage d’élèves aime l’O.G.D. ?

Deux propositions de résolutions : (26 élèves représentent 100 %.)

a) 4 x 100 = 400  /  400 : 26 = 15,4 (arrondi au dixième)  /  100 – 15,4 = 84,6 % 

b) 26 – 4 = 22  /  22 x 100 = 2 200  /  2 200 : 26 = 84,6 % (arrondi au dixième)

    ( 84,6% des élèves de notre classe aiment l’OGD.
2e groupe : Elise, Lilou Dune, Naomy, Luca et Eloïse T.
Dans la salle d’attente du docteur Tartempion, il y a 10 patients dont 70 % d’hommes et 20 % d’enfants. Combien y a-t-il de femmes dans la salle d’attente ?

Deux propositions de résolutions : (10 patients représentent 100 %.)

a) 100 – (70 + 20) = 10 % de femmes ( (10 x 10) : 100 = 1   

b) (70 x 10) : 100 = 700 : 100 = 7 (hommes) et (20 x 10) : 100 = 200 : 100 = 2 (enfants)       

    DONC : 7 + 2 = 9  /  10 – 9 = 1  ( Il y a une femme dans la salle d’attente.

3e groupe : Camille, Lucas, Hector, Sofia, Sébastien
et 4e groupe : Alexis, Eloïse H, Mathilde, Yanek, Morgan et Clarisse
Dans un magasin, Hector repère un appareil photo au prix de 300 €. 
Pendant les soldes, il y a une réduction de 25 % sur cet appareil. Dans un autre magasin, une réduction de 25 € est offerte pour l’achat de ce même article.

Hector demande l’avis de ses amis. Quelle est la meilleure offre ?

Morgan pense que c’est la réduction de 25 %. A-t-il raison ?
300 € ( 100 % du prix. * (300 x 25) : 100 = 7 500 : 100 = 75  /  300 – 75 = 225

* 300 – 25 = 275     ( La réduction de 25 % est la meilleure offre. Morgan a donc raison.
5e groupe : Lilou Dupont, Inès, Etienne, Edgar et Elisa
Alors qu’elles sont en train de faire les soldes, Inès et Eloïse ne sont pas d’accord. Inès trouve un ensemble à 100 € avec 50 % de réduction. Cinq minutes plus tard, Eloïse arrive avec un autre ensemble au même prix. Sur cet article, il y a deux étiquettes de réduction : une première de 30 % et une autre de 20 %. Leur mère leur dit qu’elles ne peuvent acheter que l’une des deux tenues : la moins chère. Mais les filles n’arrivent pas à se mettre d’accord, chacune pensant que sa tenue est la moins chère… Quelle tenue doivent-elles prendre ?

Inès : (100 x 50) : 100 = 50 et 100 – 50 = 50  La tenue qu’elle désire revient à 50 €.   
Eloïse : (100 x 30) : 100 = 30  et  100 – 30 = 70 Puis (70 x 20) : 100 = 1400 : 100 = 14  
          70 – 14 = 56   Elle revient à 56 €.   ( Elles doivent prendre la tenue trouvée par Inès.
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